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Souhrn: 

Diplomová práce se zabývá významem komunikace ve vybrané organizaci. 

Teoreticko – metodologická část práce vymezuje základní charakteristiky komunikace, 

používané komunikační kanály, analyzuje možné typy podnikové komunikace a styly 

manažerské komunikace. V praktické části je zkoumán význam a využití komunikačních 

forem, sdělovaného obsahu a komunikačních kanálů v konkrétní příspěvkové organizaci 

Ministerstva obrany. Následně jsou zjištěné výsledky analyzovány. Získané poznatky 

slouží k vytvoření návrhu ke zlepšení konkrétního manažerského komunikačního systému, 

který usnadní interní komunikaci ve vybrané organizaci. 

Klíčová slova: management, manažer, význam komunikace, process komunikace, 

komunikační model,prvky komunikace,komunikace v organizaci, organizace, komunikační 

kanály, zpětná komunikace 

 

Cíl: 

Hlavním cílem práce je zjistit interní komunikaci ve vybrané příspěvkové organizaci, 

zhodnocení současné interní komunikace v této organizaci, využívaných komunikačních 

kanálů a navrhnout nové řešení pro vybraný podnik. Dílčím cílem práce je vypracování 

literární rešerše, vymezení zkoumaného tématu v širším teoretickém rámci a získání tak 

dostatečně odborných znalostí pro vlastní výzkum. 

 

Metodika: 

Teoreticko-metodologická část práce je rozdělena do tří kapitol. První kapitola 

se věnuje managementu. Vymezuje pojmy management, význam a funkce managementu 

v podniku a dále také pojem manažer a jeho role a funkce v organizaci. Druhá kapitola pak 

představuje obecně komunikaci. Zabývá se jejím vymezením a samotným významem 

komunikace. Druhá podkapitola představuje zásady komunikace a obsah mezilidského 

sdělení. Následuje představení procesu komunikace a charakteristika verbální a neverbální 

komunikace. Poslední podkapitola se pak soustředí na komunikační modely v organizaci. 

Třetí a nejrozsáhlejší podkapitola se zabývá přímo komunikací v organizaci. Na začátku 

představuje pojem organizace, typy a následně i strukturu organizace. Dále uvádí 
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komunikaci v organizacích se zaměřením na komunikaci v neziskové organizaci. 

Následující podkapitola se zabývá formami komunikace v podniku, typy podnikové 

komunikace a také různými druhy komunikace v organizaci. Následující podkapitoly 

představují také prvky komunikace a různé komunikační kanály. V neposlední řadě jsou 

to podkapitoly zaměřující se na různé styly a strategie manažerské komunikace, na zpětnou 

komunikaci a na různé překážky a konflikty v komunikaci.  

Praktická část práce je taktéž rozdělena do několika kapitol a podkapitol. Praktická 

část se zabývá analýzou komunikace ve vybrané příspěvkové organizaci. Nejprve práce 

představuje danou příspěvkovou organizaci, její cíl, vize a poslání. Dále se zaměřuje na její 

typ a na organizační strukturu, která může být v příspěvkové organizaci specifická. Další 

podkapitola představuje manažerské funkce a role manažerů v dané organizaci a také 

analýzu současných komunikačních kanálů, a to jak externích, tak i interních. Následuje již 

představení výzkumných metod a cílů průzkumu. Dále je to samotná realizace 

a představení zjištěných výsledků na základě dotazníkového šetření. Poslední podkapitola 

se již věnuje návrhům na zlepšení interní komunikace v podniku. 

 

Závěr: 

Hlavním cílem práce bylo zjistit interní komunikaci ve vybrané příspěvkové 

organizaci, VOLAREZA zhodnocení současné interní komunikace v této organizaci, 

využívaných komunikačních kanálů a navrhnout nové řešení pro vybraný Dílčím cílem 

práce je vypracování literární rešerše, vymezení zkoumaného tématu v širším teoretickém 

rámci a získání tak dostatečně odborných znalostí pro vlastní výzkum. 

V rámci práce byly stanoveny následující hypotézy: 

H1: V manažerské komunikaci analyzované firmy hrají důležitou roli neverbální prvky 

komunikace více než gestika, či intonace hlasu. 

H2: Mezi hlavní kanál, který manažeři preferují při své práce, patří komunikace přes 

interní systém a elektronická komunikace. 

Hypotéza číslo 1 nebyla potvrzena, neboť z neverbální komunikace je výrazně 

důležitý pouze oční kontakt. Ostatní prvky jsou považovány za spíše důležité či spíše 
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nedůležité dle aritmetického průměru. U verbální komunikace je důležitá například 

artikulace nebo informace hlasu. Mezi hlavní využívaný kanál patří osobní forma 

komunikace a dále elektronická komunikace. Interní systém tolik využívaný naopak není. 

Hypotéza číslo 2 tedy rovněž nebyla potvrzena.  

Na základě dotazníkového šetření byla zjištěna důležitost komunikace pro 

manažery. Nejdůležitější je obsahová komunikace, následuje verbální komunikace 

a neverbální komunikace a současně poslední zjišťovaná kategorie, a to efektivní 

komunikace. Výsledky je možné vidět v kapitole 5.4. Současně bylo navrženo využívání 

více interního systému mezi jednotlivými středisky a centry a současně moderních metod 

instant messaging v rámci každého týmu. To může pracovníkům usnadnit celkovou 

komunikace. Převládá zde osobní a elektronická komunikace.  

Pro další studium je možné zjišťovat zkoumání komunikace u zaměstnanců 

ve srovnání s manažery a také jakým způsobem jim vyhovuje komunikace s manažery 

a jako další metodu zvolit komparaci.  
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